

# 烟台站南北广场开始改造

## 应对城铁南站改造带来的旅客分流压力

为迎接市场化铁路扩容升级,有效应对城铁南站因改造停运带来的旅客分流压力,烟台站正加速推进枢纽交通改善工程。6月11日,记者实地探访发现,北广场公交场站施工如火如荼,南广场快速落客通道已现雏形。同步推进的公交线路优化、交通秩序整治等措施,将全面提升旅客出行体验。



### 北广场:出站后步行几十米就能乘公交

昨天上午,记者跟随市交通运输局工作人员张磊一起来到烟台站。

“游客出站后,需要步行300多米到海港路公交站点乘坐公交,出租车在专用通道排队,高峰期待租车辆一直从海港路延伸到环海路,影响车辆正常通行。而送旅客的车辆需要从海港路大转盘调头,与待租车辆交织在一起,造成了道路拥堵。”站在广场上,张磊讲解了目前车站周边存在的交通弊端。

为了解决这几个问题,烟台站南北广场启动改造。记者在北广场上看到,围挡之内的公交场站路面已经完成破除,正在

进行雨水管网铺设。“这里改造完成之后,会作为可以上下客的公交场站,旅客出站后步行几十米就能乘坐公交车,海港路公交站点取消,减轻交通压力,保障旅客人身安全。”张磊告诉记者,公交场站将设置遮雨棚,为旅客提供方便。

在公交场站旁边则是即将进行改造的出租车蓄车区。改造完成后,蓄车能力将大幅提高,出租车可以在这里待客,不会占用广场和海港路。



### 南广场:百米进站通道从北马路直通站房落客通道

南广场的“快进快出”通道尤为亮眼。记者看到,一条约100米长的进站通道从北马路直接通往站房落客通道,送站的车辆无须再从海港路大转盘调头,通行效率提升的同时,大大减轻了海港路的交通压力。“正在安装路沿石,对

原来树坑的部分进行处理,预计7月中旬投入使用。”工作人员告诉记者,

市交通运输局积极协调芝罘区公安、城管等部门密切联动,全力推进项目实施。烟台交通集团作为项目建设主体,正全力以赴加快施工,确保工程顺利

进行。为确保工程按时完工,烟台交通集团积极协调各方资源,落实绿化、设备等迁移方案,并统筹考虑各方需求,制定可行的解决方案。在施工过程中,通过优化施工工序安排,提升作业效率,确保工程进度。

### 公交线路:两条公交线路调整至北马路汽车站始发

烟台站周边公交线路密集,优化公交线路,可以进一步提升疏运效率。

张磊告诉记者,市交通运输局会同烟台市公交集团将17路、78路两条公交线路106班次公交车调整至北马路汽车站始发,有效解决了原来由烟台站北广

场驶出的公交车在海港路左转影响沿线车辆通行效率的问题。

针对烟台站及周边区域人流量大、交通拥堵、执法管理难度大的问题,市交通运输局建立了“联络协商、联合巡逻、联合处置”的联合执法机制,常态化

开展联合执法检查,重点打击网约车随意停靠、社会车辆违停、流动商贩占道经营等严重影响交通秩序的行为,有效缓解烟台站及周边交通拥堵问题。

### 加强车辆疏导,优化周边道路信号灯配时

随着烟台站场地改造的进行,周边道路交通压力加大。烟台港公安局交警大队合理优化烟台站周边路段交通信号灯配时,并加大警力投入,加强现场指挥疏导力度。

暑期将至,烟台站预计将迎来人流、车流高峰,交通压力将持续增大。交警部门提醒广大市民,前往烟台站接送旅客时,请规范停放车辆,在站内停车饱和的情况下,尽量做到即停即走,避免长时间占用道路,共同维护道路交通安全与

畅通。

烟台车务段也提醒广大旅客注意出行安全。铁路部门为确保乘车安全,实行实名制查验,落实安全检查制度,列车开车前5分钟左右停止检票。建议市民在出行前充分考虑天气及道路状况,特别是在客流高峰期,务必预留充足时间,以免耽误行程。如未赶上列车,可在开车前办理改签或退票手续。烟台站特别提醒旅客,烟台站位于芝罘区北马路,芝罘站位于芝罘区黄务街

道,烟台南站位于莱山区,请旅客务必仔细核对票面乘车站,避免因混淆车站而耽误行程。

“相关部门将继续密切协作,确保工程顺利完工。”张磊说,烟台站枢纽交通改善工程的实施,将进一步提升烟台站的综合服务能力,为广大市民和旅客提供更加便捷、舒适的出行环境。

YMG全媒体记者 杨春娜  
通讯员 于天洋 周文豪 摄影报道

## 6月20日起 胜利南路大修施工

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 张文涛 刘玥希)据烟台市政府投资工程建设服务中心和烟台市城管局市政养护中心消息,按照2025年市区道路大修工程施工安排,6月20日起对胜利南路(凤鸣路-港城东大街)进行道路大修施工,过往车辆需提前规划路线、选择周边道路绕行。

车辆绕行建议:绕行荆峰路、隆翔路、荆山路、山海南路、通世南路、机场路、凤鸣路、港城东大街等外围道路,避开施工路口和路段。

## 物业服务履约不到位 有了投诉渠道

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)近日,市住建局公布举报电话、举报邮箱,收集物业服务履约不到位、侵占业主公共收益等方面问题线索,切实维护业主合法权益,接受群众监督。

记者了解到,本次投诉受理范围主要包括物业服务履约不到位问题和侵占业主公共收益问题。具体包括:物业服务企业未按照物业服务合同约定内容和标准提供服务;未履行信息公示和报告义务;物业服务合同终止,未在约定期限或者合理期限内交还物业服务用房、相关设施、物业服务所必需的相关资料;未经业主共同决定,擅自利用物业共用部位、共用设施设备进行经营;小区公共收益底数不清,管理不规范;未公示公共收益收支情况;违规侵占小区公共收益等。

与投诉范围不相符,不属于物业服务企业职责范围,没有明确的投诉对象,已经或者依法应当通过诉讼、仲裁、行政裁决、行政复议等途径解决的物业服务问题将不受理。举报人举报的事项应当依法依规并提供相应证据(如照片、录音、视频、合同等),要对举报和提供材料内容的真实性负责,不得捏造、歪曲事实,不得诬告、陷害他人。

烟台市住房和城乡建设局监督电话:

0535-6900123;

投诉受理邮箱:

wyk6918081@163.com

## 住建系统安全生产月启动

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)近日,烟台市2025年住建系统“安全生产月”启动仪式暨建筑施工现场安全隐患排查劳动竞赛在莱山区举办。

据介绍,竞赛有效检验了各参赛队伍的安全生产知识和技能水平,也促进了各区市之间的经验交流与学习,强化了广大干部职工安全生产意识,提升了安全防范能力。下步,市住建局将开展全市范围内的拉网式、起底式隐患排查整治行动,进一步织密全市建筑工地安全防护网,全力以赴防风险、遏事故、促发展。